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Parohia Învierea Domnului, telefon 0743538830. 

 

 În 1993 îmi încheiam cercetarea pentru 

lucrarea de doctorat, la biblioteca de la 

Seminarul Teologic (GTU) din Berkeley, 

California. În acea vreme treceam printr-o 

criză religioasă foarte serioasă. Eram 

hirotonit slujitor în Biserica Episcopală 

Reformată, dar ştiam că viaţa mea 

duhovnicească era complet goală şi deşartă. 

Deşi în afară eram cel ce îi conducea pe 

oameni în rugăciune, eu însumi nu ştiam să 

mă rog. Deşi din afară lucrurile păreau în 

ordine, ştiam că înlăuntru era o harababură. 

Fusesem creştin toată viaţa şi totuşi nu Il 

cunoşteam pe Dumnezeu. Ştiam despre El o 

mulţime de lucruri, dar nu aveam o legătură 

cu Dânsul şi nici nu ştiam de unde să încep. 

Şi ceea ce era şi mai rău, eram în strânsă 

legătură cu alţi lideri religioşi şi am 

descoperit că şi ei, asemeni mie, erau goi. 

Mi-am pus capul pe masă şi am strigat către 

Dumnezeu: «Este adevărat? Există oare 

vreun om sfânt? Eşti acolo?» Plângeam; ani 

de lupte şi deznădejde cădeau în valuri 

asupra mea. Nu ştiu cât timp am plâns; până 

la urmă s-a terminat. M-am ridicat şi m-am 

dus către un teanc de cărţi. M-am uitat peste 

titluri fără vreun scop anume. […] Nimic! 

M-am întors disperat la biroul meu şi acolo, 

în mijlocul cărţilor mele şi al hârtiilor 

împrăştiate, era un catalog de cărţi nou 

apărute. Pe coperta catalogului era o 

fotografie – o fotografie ce mi-a răspuns 

îndată la întrebări, o fotografie ce rostea 

cuvinte de mângâiere sufletului meu, o 

fotografie ce insufla viaţă în sufletul meu 

mort. Nu ştiam cine este acel om, dar ştiam 

că era real, că era autentic, că era un sfânt, că 

întâlnise şi trăise realitatea prezenţei lui 

Dumnezeu. Era o fotografie a Părintelui 

Serafim Rose! Nu ştiam nimic despre 

Ortodoxie pe atunci. Imi amintesc că 

răsfoiam paginile catalogului de la Sf. 

Gherman, mirându-mă de titlurile anunţate. 

Ce-i asta? Pe când mă uitam la fotografíe, 

întrebându-mă cine era acest om care vorbea 

direct inimii mele şi întrebându-mă ce 

 

era credinţa ortodoxă, am simţit o atingere pe 

umăr. Ridicându-mi privirea, am rămas 

surprins văzând un bărbat necunoscut. «Vrei 

să fii ortodox?» m-a întrebat el. «Nici nu ştiu 

ce este un ortodox», i-am răspuns eu. «Uite», 

a spus el, mâzgălind ceva pe o bucată de 

hârtie şi înmânându-mi-o. «Dă-i telefon 

preotului acesta şi el îţi va răspunde la toate 

întrebările». M-am uitat pe hârtie şi am văzut 

numele preotului, «Părintele Antonie», iar 

alături era un număr de telefon. Când mi-am 

ridicat privirea, omul dispăruse. Am întrebat 

pe cei din jur – nimeni nu-l văzuse venind şi 

nimeni nu-l văzuse plecând. Până în ziua de 

azi existenţa lui rămâne o taină. 
Ajuns acasă am ridicat telefonul şi l-am 

sunat pe Pr. Antonie (Hughes, un preot al 
Arhiepiscopiei Ortodoxe a Antiohiei). 
«Părintele Antonie?», am întrebat eu. «Cine 
sunteţi? De unde aveţi acest număr?» «Nu 
ştiu. Mi l-a dat cineva la GTU». «Uimitor», a 
continuat Părintele Antonie. «M-am mutat 
aici abia de trei zile. Doar câţiva oameni au 
noul meu număr de telefon; nici măcar 
Arhiepiscopia nu are numărul meu. De unde 
l-aţi primit?» Singurul răspuns pe care-l pot 
da la această întrebare este: de la Părintele 
Serafim. Părintele Antonie era un protestant 
convertit şi m-a ajutat mult în călătoria mea 
către Ortodoxie. Fiind familiarizat cu lumea 
protestantă, a putut să răspundă la multe din 
întrebările mele şi să-mi indice cărţile cele 
mai bune care să mă ajute ca protestant ce 
vrea să se convertească.  

Părintele Serafim ştia care e omul cel 
mai potrivit să mă ajute şi cred că, drept 
răspuns la strigătul meu de ajutor, i-a cerut 
Domnului să-şi trimită îngerul ca să mă 
călăuzească. Aşa am fost introdus eu în 
Ortodoxie. Prin acea fotografie a Părintelui 
Serafim, Dumnezeu a început să mă tragă în 
sfânta Sa Biserică. Peste ani, mă regăsesc 
mereu întorcându-mă la acea fotografie şi 
mă regăsesc mereu mai întărit în credinţa că 
Părintele Serafim este prezent ca să mă 
călăuzească ori de câte ori sunt tulburat şi 
pierdut. (Din: Ierom. Damaschin, “Viata si 
lucrarile parintelui Serafim Rose”, 
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